

卫立煌故居有望年底向市民开放

已完成主体工程修复,进入室内装潢阶段



卫立煌故居——宋氏旧居内的洋楼

风光秀丽的南淝河畔,占地800多平方米的卫立煌故居修葺一新。青砖黑瓦的三进两院坐北朝南,砖木式民国建筑,带着浓郁的徽派风情。记者近日采访时发现,卫氏故居的洋楼、炮楼等都已复原,门窗已经安好,地砖也已铺设,现场有工人正在刷漆,施工人员表示:“只要把门头做好,就可以结束了。”

合肥市淝河镇卫乡村社居委工作人员表示,卫立煌故居修复工程包括卫立煌故居、宋世科故居、吴氏炮楼三个部分,宋世科故居去年三月份就已修缮完毕,卫立煌故居修复工作也进入收尾阶段,现进行内部装修,预计两个月内能够完成。”卫氏后人表示,修葺后的宅子和以前一样。

卫立煌的侄子,80多岁的卫道循老人在这里生活了40多年。据卫老介绍,卫立煌15岁之前一直生活在这里。1960年的一场大火,将曾经三进十几间的院落烧得只剩下一栋门楼。由于年久失修,剩下的也相继坍塌,最后只剩下一间房子。

2005年,卫立煌故居与包公墓一起被列为合肥市重点文物保护单位,但其

知名度远逊于后者。直至今日,很多市民仍然不知,率领中国远征军打通中缅公路的卫立煌将军,竟然就出生在距合肥市市区仅十几公里的地方。

2009年,卫立煌故居修复工程正式立项,总投资800余万元。2011年,合肥市文物部门对该建筑群进行了考古发掘工作,并于当年进行维修。据淝河镇宣传处王罗成介绍,卫立煌故居是百年老宅,破损严重,很多房屋是根据考古挖掘的遗址重新绘图而建的。由于时间久远,遗址上建起了很多民居,拆迁修复工作进行得十分艰难,甚至由于资金问题一度停摆。此外,老房子里雕刻工艺很多,比较费时费力。

合肥市文物管理处处长表示,相关文物的搜集正在进行,年底前应该可以对公众开放。修复完成后的卫立煌故居将陈列这位抗战名将用过的烟斗、胸章、书信、照片等物,向世人展示这位传奇将领波澜壮阔的一生。

据介绍,相关部门此后将进一步完善卫立煌故居的配套设施,将其与南淝河景区融为一体,打造一处爱国主义教育人文景区。 见习记者 邵华

新闻背景

卫立煌(1897~1960),国军名将,爱国人士。字俊如,又字辉珊,安徽合肥人。国军陆军二级上将军衔。取得了中原大战中击败石友三解除南京之围、鄂豫皖“围剿”、击败冈村宁次收复郑州、滇北滇西反攻战役(含强渡怒江战役)等一系列战役的胜利。忻口会战亦破坏了日军的作战计划。

建国后曾任国防委员会副主席,第

二、三届全国政协常委,第二届人大代表,民革第三、四届中央委员会常委等职。1960年1月17日,因病在北京逝世,安葬于北京八宝山革命公墓。

蒋介石的“五虎上将”中的“虎将”。日军华北最高司令香月清司也称其为“虎将”。史迪威在回忆录中称其为国民党军队中最能干的将领,美国出版的《中国人名大辞典》称其为“常胜将军”。

警车私用在驾校练车?

网友曝出图片,涉事车辆为蒙城县公安局警车

星报讯(本报记者) 昨日,新浪微博有网友爆料称,蒙城县公安局“皖S0336”警车涉嫌公车私用,在当地一家驾校场地练车。记者辗转联系上目击者王某(化名),他向记者介绍了当时他看到的情景。

王某告诉市场星报记者,7月8日中午11时20分,他在蒙城县大昌驾校场地练车,看到一辆警车前后车牌被迷彩布遮挡,也在练车的队伍中,与周围教练车显得格格不入。

王某说,出于好奇,他通过警车的侧后方看到了车牌是“皖S0336”。

据王某回忆,当时他看到两名年轻

的便衣男子,一人在车外指挥,另一人在车内练车。直到11时30分许,王某离开驾校,这辆警车仍在场地内练车。

“警车可以当教练车用吗?这不是不是公车私用?”对此,王某提出质疑。

昨日,市场星报记者致电蒙城县公安局,但相关工作人员均未进行回应,该县公安局长的手机也一直处于无人接听的状态。

几番寻找,该局一位不愿透露姓名的工作人员向记者证实,涉事的“0336”确系蒙城公安局车辆,隶属于治安大队。“此事已经由督察大队介入调查,结果还不清楚。”他说。

我省4家污染企业被环保部通报

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日,环境保护部公布了最新一期的“12369”举报热线受理情况。共受理群众举报149件,其中,我省本期受理4件。

据悉,这4条热线涉及企业是安庆市岳西县胜利石子厂,“罪状”是粉尘、噪声污染环境;阜阳市颍上县鑫泰化工有限

责任公司,“罪状”是粉尘污染、废气污染、噪声污染、违法生产、未落实环评要求;合肥市肥东县安徽华亚实业股份有限公司,“罪状”是恶臭扰民;宿州市埇桥区滕王阁大酒店,“罪状”是噪声扰民。其中,安庆市岳西县胜利石子厂还被作为三件典型之一被通报。

星报小记者青岛、北京夏令营昨日精彩继续 与大海亲密接触,买东西学会砍价



星报小记者

北京励志研学夏令营
青岛海洋体验夏令营
报名热线:62556627

星报讯(程鹏 特派记者 张华玮 董艳芬 文/图) 浪花、海风、沙滩;炸酱面、北京烤鸭……星报小记者青岛、北京夏令营昨天精彩继续,而星报小记者夏令营的交流群里的家长们也整天守在电脑前,开心地看两地小记者们精彩活动的“现场直播”,纷纷称赞星报小记者夏令营办得有意义,让孩子得到了锻炼。

昨日上午,小记者们走进中国海洋大学,感受大学的氛围。海洋大学的导游老师承诺,“同学们可以记下我的手机号码,如果未来你们考到海大来,我请你们吃河豚。”小记者们也不甘示弱,“老师说话要算话哦!”

在青岛八大关景区,各国风格的建筑瑰丽多彩,尤以德式建筑最为吸引人,绿荫、小道、花园……很有行走在欧洲的感觉。

不过,最吸引小记者们的还是大海,昨日在八大关第二浴场和小青岛上,小记者们与大海亲密接触,每一次大浪袭来,孩子们都放声大叫。

青岛海底世界昨天成了小记者们欢乐的海洋,从海洋生物的模式到真实的大鲨鱼从头顶游过,小记者们对每一处都充满了好奇。而在各色各样的特色商品面前,小记者们总会驻足挑选,因为他们想给爸爸妈妈、爷爷奶奶带回自己的心意。在老师的提醒下,很多孩子不仅没有乱花钱,还学会了砍价,“老板,你这个3元贵了,我买两个,5元行吗?”很多孩子砍价成功,非常开心。

正当青岛小记者玩得开心时,北京夏令营的小记者们昨天也迎来了愉快的一天。昨天上午,小记者们走进中国军事博物馆采访,了解中国的军事历史、军事文化。昨天中午,小记者们还赴王府井吃了一顿地道炸酱面和北京烤鸭,让很多小记者大呼吃得过瘾。昨晚8点,在经过六天充实而有意义的活动后,星报百名小记者登上了返程的列车。

我省566家超市转基因食品“亮出来”

星报讯(孙斌 记者 赵莉) 提及转基因食品,不少市民都感到恐慌,事实上,转基因食品究竟是否安全尚没有定论。记者昨日从省食品药品监督管理局获悉,我省自今年6月1日起,在全省范围内设立转基因食品试销专柜销售,时间过去一个多月了,目前全省共设立转

基因食品专柜销售的超市共566户。

据介绍,转基因食品专柜(专区)试行工作得到了商家的积极支持和配合,大部分商家都设置转基因食品专柜(专区),为消费者提供了一个自主选择的购买平台。目前,设置转基因食品的品种主要是食用油类。

怀疑妻子与人有染,当街捅死“情敌”

星报讯(李旭东 葛新亮 记者 雷强) 7月8日下午,淮南中院对一起故意伤害致死案一审宣判,以故意伤害罪判处被告人尹学志死刑,缓期二年执行。

尹学志之妻郑某某与被害人程某某关系密切,尹学志怀疑其妻与程某某有不正当男女关系,并扬言要殴打程某某。2013年7月14日10时30分许,尹

学志在淮南市谢家集区谢一矿路古楼饭店门口附近,遇到正赶去上班的程某某,二人发生争执,尹学志持随身携带的折叠刀将程某某捅死。

法院审理认为,尹学志因琐事持刀故意伤害他人身体致人死亡,其行为已构成故意伤害罪。因尹学志系累犯,应从重处罚,遂作出以上判决。